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Гордієнко П. О 

ВИЗНАЧЕННЯ ПОКАЗНИКІВ РІВНЯ ФІЗИЧНОГО ЗДОРОВ’Я 

СЕРЕД СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ 

Науковий керівник Пандікідіс Н.І.  

ХНМУ, кафедра фізіології, Харків, Україна 

Актуальність дослідження. На сьогоднішній день тема здоров’я 

продовжує зберігати  актуальність у зв’язку зі швидкою зміною фізичних, 

інформаційних та соціальних факторів, що негативно впливають на стан 

здоров’я сучасної людини. Медики з усього світу спрямовують свої знання на 

створення нових шляхів вирішення проблем, які стосуються підтримки 

здорового стану людини, адже всім відомо, що одне з завдань сучасної 

медицини – це не тільки вилікувати, а й насамперед запобігти розвитку та появі 

захворювання. За даними ВОЗ здоров’я є станом повного фізичного, душевного 

і соціального благополуччя, а не тільки відсутністю хвороб і фізичних дефектів. 

Здоров’я може бути визначено наступними критеріями: фізичним станом, який 

зумовлений показниками гомеостазу, фізичним розвитком, який є процесом та 

результатом поступового становлення морфологічних і функціональних 

властивостей нашого організму протягом життя, фізичною підготовкою, 

психічним станом, психологічними властивостями особистості людини . 

Мета роботи: оцінити стан фізичного  здоров’я  серед студентів-медиків.  

Задачі: 

1.Опрацювати наукову та методичну літературу з поставленого питання 

2.Вивчити рівень фізичного здоровя у студентів 2 курсу Харківського 

національного медичного університету. 

Об’єкт та методи дослідження. У дослідженні брали участь 34 студенти 

2 курсу Харківського національного медичного університету, серед яких - 28 

дівчат та 6 хлопців віком від 18 до 19 років. Для вирішення поставлених 

завдань застосовували метод антропометрії, вимірювання ЧСС, що дали змогу 

визначити сомато-вегетативні індекси фізичного здоров’я: 

- Кетле – масо-ростовий індекс, 
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- індекс Робінсона - використовується для оцінки рівня розвитку 

серцево-судинної системи,  

- індекс Руф’є - призначений для оцінки працездатності серця при 

фізичному навантаженні. 

- індекс Шаповалової - характеризує силу, швидкість та витривалість 

м'язів спини та м’язів передньої, бокової та задньої стінки живота.  

Для визначення індексу  Руф’є вимірювали пульс у стані спокою, одразу 

після  30 присідань та в кінці першої хвилини після закінчення вправи. 

Результати та їх обговорення. Проведеними дослідженями встановлено, 

що серед дівчат показники індекса Робінсона мали такі значення: для 18 % 

дівчат характерне високе значення, 9 % - вище середнього, 64 % - середне 

значення. Низьких показників цього індексу у дівчат не було, що свідчить про 

середні показники розвитку серцево-судинної системи серед дівчат.  Високі та 

середні показники індексу Руф’є було зареєстровано у 27 % дівчат, 18 % - вище 

та нижче середнього та 10 % мали низькі значення цього індексу, що свідчить 

про достатній розвиток працездатності серця при фізичному навантаженні. 

Результати за методикою Шаповалової були такими: 64 % дівчат мають 

високий рівень сили, швидкості та витривалості м'язів спини та м’язів 

черевного пресу, 27 % і 9 % - середній та нижче середнього відповідно. 

Показників вище середнього та низьких у дівчат  не було виявлено. У 45 % 

дівчат було виявлено недостатню вагу, що зумовлено режимом 

нераціонального харчування, що є дуже поширеною проблемою серед 

студентів, у 27 % та 18 % - нижче та вище середнього відповідно, 10 % мали 

зайву вагу. Середнє значення  ваги не було виявлено. 

Серед хлопців показники індексу Робінсона мали такі значення: у 33 % - високі, 

33 % - вище середнього та 33 % - середні, що свідчить про достатньо високий 

рівень розвитку серцево-судинної системи. Індекс Руф’є мав такі показники: 33 

% - вище середнього, 33 % - середній, 33 % - нижче середнього. У 100 % 

хлопців, які приймали участь в даному дослідженні значення індексу 

Шаповалової було на високому рівні, що свідчить про більший розвиток сили, 

швидкість та витривалості м'язів, ніж у дівчат, що зумовлено відмінностями 
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між жіночою та чоловічою будовою тіла. 67 % мали високі значення індексу 

маси тіла та 33 % - середні.  

Висновки. Проведені дослідження показали, що в цілому для студентів 2 

курсу характерні достатні показники використаних в роботі індексів фізичного 

розвитку. Найбільші їх значення мали індекси Робінсона та Шаповалової у 

юнаків, що свідчить про високий розвиток витривалості, сили, швидкості м’язів 

та серцево-судинної системи та  показник Робінсона – у дівчат. Індекс Кетле 

був найменшим у дівчат, що ми пов’язуємо з їх бажанням гарно виглядати та не 

мати зайвої ваги. На даний момент проблема збереження та підтримання 

здоров’я актуальна особливо для підлітків та студентів, бо його треба берегти 

змолоду, адже це найбільша наша цінність.  

 

 


